
 

 

  

 
 

«Юдаїка в архівах, бібліотеках та музеях України: проблеми пошуку, 

дослідження, збереження» наукова конференція в межах проєкту «Єврейська 

спадщина в Україні: міждисциплінарні рефлексії крізь призму архівних документів, 

культури, історії та літератури» 

 

Коли? 

26 березня, 10:00–16:30 

 

Де? 

Музей НаУКМА, вул. Григорія Сковороди, 2 (2-й поверх) 

 

Мова заходу: українська 

 

Під час заходу також відбудеться презентація виставки «Юдаїка в колекціях наукової 

бібліотеки та наукового архіву НаУКМА», де вперше експонуватимуться рідкісні 

видання єврейських авторів і видавництв, унікальні документи та автографи відомих 

науковців і діячів культури. 

 

Про конференцію 

Наукова конференція історичної групи науково-дослідного проєкту «Єврейська 

спадщина в Україні: міждисциплінарні рефлексії крізь призму архівних документів, 

культури, історії та літератури», який реалізується Національним університетом 

«Києво-Могилянська академія» у партнерстві з ЮНЕСКО за фінансової підтримки 

Європейського Союзу. 

 

Мета проєкту — дослідити єврейську спадщину України крізь призму різних 

наукових дисциплін, сформувати комплексне бачення її внеску в багатокультурну 

історію країни та сприяти ширшій популяризації і науковому діалогу в цій галузі. 

 

Упродовж багатовікового проживання на території України єврейським народом було 

створено значну матеріальну й духовну культурну спадщину. Попри масштабні втрати, 

спричинені злочинними діями двох тоталітарних режимів ХХ століття — нацистської 

Німеччини та Радянського Союзу — численні документи, книги та пам’ятки 

зберігаються в українських архівах, бібліотеках і музеях. 

 

Під час конференції учасники проєкту та наукові співробітники різних установ 

представлять результати своїх досліджень єврейських колекцій документів і пам’яток, 

а також обговорять питання їхнього пошуку, вивчення, збереження та доступності для 

дослідників і ширшої аудиторії. 

 



 

Виставка 

У межах конференції діятиме виставка «Юдаїка в колекціях наукової бібліотеки та 

наукового архіву НаУКМА», що представить матеріали з юдаїки з фондів 

університету. Експозиція охоплює рідкісні видання єврейських авторів і видавництв, 

що виходили друком у різних країнах протягом останніх ста років, а також унікальні 

документи й автографи відомих єврейських науковців і діячів культури. Після 

завершення конференції для гостей відбудеться екскурсія виставкою. 

 

Учасники тематичної конференції 

Ірина Мелешкіна — провідна наукова співробітниця Музею театрального, музичного 

та кіномистецтва України. 

 

Максим Мартин — кандидат історичних наук, завідувач відділу «юдаїзм» Львівського 

музею історії релігії. 

 

Ольга Яшна — кандидат історичних наук, провідна наукова співробітниця 

Національного заповідника «Києво-Печерська лавра». 

 

Тамара Куцаєва — кандидат історичних наук, учений секретар Національного 

історико-архітектурного музею «Київська фортеця». 

 

Анна Уманська — молодша наукова співробітниця Науково-дослідного центру 

орієнталістики імені Омеляна Пріцака, дослідниця проєкту, Національний університет 

«Києво-Могилянська академія». 

 

Тетяна Бородіна — старша викладачка кафедри історії, дослідниця проєкту, 

Національний університет «Києво-Могилянська академія». 

 

Модератори 

Таїса Сидорчук — кандидат історичних наук, керівниця Науково-дослідного центру 

орієнталістики імені Омеляна Пріцака, координаторка наукової групи з історичної 

спадщини, Національний університет «Києво-Могилянська академія». 

 

Надія Уфімцева — молодша наукова співробітниця Науково-дослідного центру 

орієнталістики імені Омеляна Пріцака, дослідниця проєкту, Національний університет 

«Києво-Могилянська академія». 

 

Відкриття конференції розпочнеться з вітальних слів організаторів заходу та 

представників бенефіціарів –  віцепрезидентки НаУКМА з науково-навчальних студій, 

наукової директорки проєкту Ольги Полюхович, заступниці міністерки культури 

України Богдани Лаюк, керівниці Науково-дослідного центру орієнталістики імені 

Омеляна Пріцака Таїси Сидорчук, а також представників партнерів. 

 



Довідка 

Проєкт «Єврейська спадщина в Україні: міждисциплінарні рефлексії крізь призму 

архівних документів, культури, історії та літератури» реалізується Національним 

університетом «Києво-Могилянська академія» упродовж 2025–2026 років у 

партнерстві з Організацією Об'єднаних Націй з питань освіти, науки і культури 

(ЮНЕСКО). 

 

Ці зусилля є частиною ширшої ініціативи ЮНЕСКО зі збереження єврейської 

документальної спадщини України, вшанування колективної пам’яті, розширення 

доступу до архівів та сприяння міжкультурному діалогу, що реалізується за підтримки 

Європейського Союзу. 

 

Заходи організуються в рамках партнерського проєкту з ЮНЕСКО за фінансової 

підтримки Європейського Союзу. Їх зміст є виключною відповідальністю партнера і не 

обов’язково відображає позицію ЮНЕСКО та Європейського Союзу. 

 

 


